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Анотація: Важливою групою біологічно активних речовин лікарських 

рослин є поліфенольні сполуки, які мають високий антиоксидантний та 

протизапальний ефект. В роботі представленні дослідження кількісного вмісту 

вільних поліфенольних сполук в плодах Viburnum opulus L. при екстракції за 

різних гідромодулів. Вміст поліфенолів в екстрактах визначали методом 

Фоліна-Чокальтеу в перерахунку на галову кислоту. Було встановлено, що за 

гідромодуля 1:25 відзначався найбільший вихід поліфенольних сполук до фази 

розчинника. 

Ключові слова: поліфеноли, Viburnum opulus, гідромодуль, рослина 

сировини, екстракція. 

 

На території України є багато корисних видів рослин, які мало або зовсім 

не використовуються в сучасній медицині. До числа цінних лікарських рослин 

української землі можна віднести Viburnum opulus L. (калина звичайна), яка з 

давніх часів славиться своїми лікувальними властивостями.  

На особливу увагу заслуговують плоди Viburnum opulus, до складу яких 

входять: пектини, дубильні речовини, флавоноїди, органічні кислоти (яблучна, 

аскорбінова, валеріанова, мурашина, ізовалеріанова, лимонна), вітаміни А, Е, С, 



134 

К і Р, мінерали (кальцій, залізо, калій, магній, мідь, марганець, фосфор, йод, 

бром) та ін [1, c. 94]. 

Згідно літературним даним встановлено, що фенольні антиоксиданти 

плодів Viburnum opulus L. здатні перешкоджати окисному пошкодженню 

біомембран клітин шляхом гальмування ланцюгового поширення пероксильних 

радикалів на ліпідних молекулах і запобігати доступ окислювачів у бішар, 

таким чином, обмежуючи поширення окиснення ліпідів у гідрофобній ділянці 

мембрани клітини. [2, c. 36]. 

Тому, дослідження вмісту поліфенольних сполук, а також підбір 

оптимальних умов екстрагування плодів Viburnum opulus, є актуальним 

завданням сьогодення. 

Метою дослідження було визначення вмісту фенольних сполук в плодах 

Viburnum opulus L за різних гідромодулів екстракції. 

Матеріали та методи дослідження. Плоди Viburnum opulus L. було 

зібрано в Одеській області в період з 23 по 29 жовтня. 

Вміст поліфенолів визначали спектрофотометричним методом Фоліна-

Чокальтеу в перерахунку на галову кислоту [3, c. 73]. Екстрагували вільні 

поліфеноли 70 % розчином етилового спирту при температурі 18 
о
С методом 

мацерації. Екстракцію проводили у співвідношенні рослинної сировини до 

екстрагенту 1:5; 1:10; 1:15; 1:20 та 1:25 протягом трьох тижнів при довжині 

хвилі 765 нм. 

Результати дослідження. Згідно результатів дослідження встановлено, 

що найбільш максимальний вихід фенольних сполук з рослинної сировини в 

екстрагент відзначався при збільшенні гідромодуля в діапазоні від 1:15 до 1:20 

та становив 0,87 та 1,12 мг/г сухої сировини, відповідно. Подальше збільшення 

гідромодуля (до 1:25) не сприяло посиленню екстракції та підвищення вмісту 

цільового продукту. 

Висновки. Таким чином, для забезпечення максимального вилучення 

фенольних сполук з плодів Viburnum opulus L. доцільно використовувати 
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співвідношення рослинної сировини до екстрагенту 1:20, за умов екстракції 

70 % розчином етилового спирту методом мацерації. 
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